

增加区间车 调派大站车 放空车上客

公交灵活调度缓解冬令出行难

本报讯(记者 张欣平 通讯员 贺昉)春运来临之际,根据高峰时段的客流特点,公交巴士集团17条线路近日采取增加区间车、调派大站车、绕过拥堵路段空车上客等灵活多样的调度手段,最大限度地满足市民的出行需求。

今天一大早,龙吴路龙瑞路站公交候车亭内,乘客发现多了一块醒目的提示牌,上面标明7时30分-9时“调头车”的发车时间和间隔。据了解,原先龙吴路沿线早晚高峰乘客客

流较大,七八成的乘客到龙漕路换乘轨交3号线,或到徐家汇换乘1号线,沿龙吴路向徐家汇方向的多条公交线路满载率较高,车辆行驶到龙吴路龙瑞路站车厢内已人满为患,有时乘客要等上两三辆车才能挤上去。根据乘客的诉求,巴士集团采取空放“调头车”的灵活调度方式,每天的早高峰,在瞬时客流最大的时间节点安排13班“调头车”,由各线路交替调派空车载客,加上原来的正常班次,间隔达到2-3分钟左右,有效缓解了

早高峰居民出行难矛盾。

针对中心城区部分路段公交站点多线路聚集、高峰时段客流聚集量大的情况,巴士集团还一改单纯靠增能的方式,在17条线路恢复大站车、区间车、调头车等传统的公交调度方式,缩短市民的出行时间。

这17条线路主要分布在龙吴路龙瑞路(南向北)、沪太路华阴路(北向南)、大连路长阳路(北向南)、江湾镇(北向南)这四个区域。目前13条线路开通高峰时段区间车,日发

班次65只;13条线路跨线运营,日发车班次19只,5条线路实施早高峰大站车调度模式,日发车班次52只,缓解了高峰时段的服务供应矛盾。

巴士集团总经理许杰表示,随着今年本市进一步推进保障性住房大型居住社区基地和公共租赁住房的开工建设,巴士集团将竭尽全力确保公交配套服务,在更多线路上推广这些灵活调度的方法,让公交车轮始终跟着百姓出行需求跑。

公众服务

本报讯(记者 沈敏岚 通讯员 孙嘉忆)3000株蜡梅进入盛花期,暗香浮动,其中夺人眼球的,要数从四川大巴山引进的50株大蜡梅树,还未靠近,已是香气袭人。世纪公园蜡梅展今天开幕,蜡梅展期间,世纪公园票价不变,仍为10元。据悉,在全国众多专类蜡梅园中,有如此多的特型老蜡梅尚属少见。

据公园方介绍,50株来自川西大山里的老蜡梅树,是由四川当地老百姓把生长在大巴山悬崖、山坡上的野生蜡梅树收集回来,经过了二三代人的精心培育和修剪,通过嫁接大花素心、早红、馨口等花大、色艳、香浓的优良品种,使蜡梅花更有观赏价值。这些已从灌木状修剪成为主干状的大蜡梅,树干粗壮苍劲,树皮厚实,富有质感。

经过嫁接的蜡梅花,吸取了老树的营养,盛开得更加夺目。世纪公园将这珍贵的50株大蜡梅进行了错落布置,方便摄影爱好者能拍到最佳效果,目前至1月底,均能观赏到世纪公园川西大蜡梅的风姿。

五千株蜡梅盛开 世纪公园蜡梅展开幕

五十株川西老蜡梅树夺眼球

全程“绿标”猪肉 首登沪上市场

本报讯(记者 江跃中 实习生 张雪琪)“绿标”是指绿色标志,这是国家农业部绿色食品管理办公室对食品授予的高级别认证。近日,北旺全程“绿标”猪肉将首度登上沪上市民的餐桌。

“绿标”猪肉在猪种、防疫、饲料、屠宰、储运、包装、销售等环节,都有严格标准;它要求食用农产品及加工品产自优良环境,按照规定的技术规范生产,实行全程质量控制,无污染、安全、优质。目前市场上所售猪肉中,绝大多数只能达到较低级别的“无公害”标准,全国市场上获得“绿标”的猪肉不超过十个品牌。而这十个品牌中,能掌握完整产业链,实现全程“绿标”的只是极个别。

据悉,北旺“绿标”猪肉,成为目前上海商店超市内唯一经绿色食品认证的猪肉供应商。

松江区一年新辟 29条公交线

本报讯(记者 朱全弟 特约通讯员 陈孝斌)松江区交通部门根据群众需求,统筹布局,去年新辟了1849、1842、706等29条公交线路,单向里程总长度达到311公里,线路数和单向里程均为市郊之最。记者从松江区交通局提供的2012年线路调整新辟明细表中看到,此次受惠最大的当属新浜、叶榭、泖港、石湖荡四镇居民。

春运雨雪天气频繁 多途径知晓航班动态

长沙、南昌、杭州机场可能有2到3次中雪或以上天气过程,湖南、江西和浙江此期间有可能出现阶段性的大范围冰雪灾害天气;2月中旬开始江南、华南气温回升明显,降雪天气明显减弱。

手机查询航班动态

针对春运期间可能频发的因雨雪天气造成的航班大面积延误,东航完善了相关预案。为确保第一时间向旅客发布航班延误或取消信息,东航增加了客服呼叫中心资源配置,确保客服人员24小时值班,遇有航班大面积延误时,通过95530客服热线、短信平台、机场广播、官网、官方微博等媒体渠道向旅客发布航班延误、取消、补班等动态信息;同时,地面服务部门将及时向旅客提供餐饮、住宿、签转等服务。

值得一提的是,现在智能手机的普及给航班动态的及时发布提供了硬件条件,上海浦东机场就已经有针对苹果手机的APP,可能实时查询航班动态;旅客只要发送短信(航班号码)到95530,也能非常方便地查询到所有东航航班的实时动态。

本报讯(记者 金志刚)今年春运,民航旅客需求旺盛,但春节前后雨雪天气频繁,届时航班延误或取消情况可能较往年有所增加。今天上午,东航未雨绸缪,针对春运期间有可能发生的航班大面积延误情况,要求各运行部门严把飞机放行关,同时完善对旅客的信息发布机制,确保妥善处置旅客。

出现两三次小中雪

根据目前的天气形势,东航运控中心气象专家预计春运期间,东北地区继续降雪明显偏多的状况,哈尔滨、长春、沈阳、大连机场可能出现3至4次中雪或以上天气过程;河南、湖北、安徽、江苏、上海降雪偏多,郑州、武汉、合肥、南京、上海两场可能有2至3次小到中雪天气过程;湖南、江西、浙江降雪偏强,



免费送菜回报第二故乡

2013年全国名特优农副产品(上海)交易博览会,昨天在光大会展中心开幕。一个免费送蔬菜的展位吸引了众多市民,大家都能在现场领取二斤新鲜免费的有机蔬菜。这是已在沪扎根的外来青年、蔬菜承包商

王刚的一项善举,旨在通过免费送蔬菜的活动来表达一份回报上海人民的心意。

据悉,为期五天的农博会期间,他每天都将从南汇的蔬菜基地里运来2000斤新鲜的有机蔬菜在现场向市民免费发送。因为现场免费发送有机蔬菜吸引了众多市民,杨建正 摄影报道

本市奏响查鱼翅「进行曲」

商家坦言「假鱼翅曝光,受影响」

端上餐桌的,到底是名贵的鱼翅,还是明胶做的“假翅”?近几天,这种稀有的海味迅速成为街谈巷议的主角。本市食品药品监管部门人士透露,上海本不产鱼翅,但对鱼翅产品来源的索证、索票等细致检查最近一直在进行。

鱼翅餐厅 “受到影响”

近日,有媒体记者“卧底”饭店后厨暗访,曝光不少饭店所售鱼翅实际为明胶制作的假鱼翅。同时,浙江省消保委历时半年,对上百家鱼翅经销商、宾馆饭店和加工点进行了跟踪走访调查,发现鱼翅市场和鱼翅消费存在种种乱象,及一条加工售卖假鱼翅的黑色利益链。

昨天下午,南京西路上一家以经营鱼翅为特色的餐厅内,相关人士表示,有关鱼翅的负面报道使生意“受到影响”,“但毕竟还是有人要吃,我们的店也开了这么多年”。随后,记者致电沪上多家以鱼翅为特色的餐厅询问情况,对方均以负责人不在或“不清楚”谢绝了采访。

“仿生食品” 要讲诚信

假鱼翅实际是所谓“素鱼翅”,只需几十元一斤。在外包装上,这种“鱼翅”名为“合成翅针”,成分为食用明胶、海藻酸钠等。有专家认为,海藻酸钠是从海带中提取出来的碳水化合物,常被用来制作人造凝胶类仿型食品;而食用明胶则为肉皮提取物,本身并无害。至于“鱼翅精”,则对肾脏、肝脏尤其是生殖系统有毒性。

“如果假鱼翅对健康无害的话,我认为问题的实质是不法商家欺诈消费者,涉及职业道德和商业诚信。”上海海洋大学食品学院教授王锡昌认为,仿生食品的产生和存在是有价值的,它用人工原料制作成类似天然食品口味的新型食品。 本报记者 陈杰

明日上海气象指数

上班天气	上班时,多云,降水概率20%,偏东风3-4级,2-4℃	感冒指数	3级(容易感冒)
------	-----------------------------	------	----------

今日至明早长三角城市天气预报

南京	晴天转多云	-1 / 7℃	湖州	多云转小雨	0 / 4℃
扬州	晴天转多云	-2 / 6℃	嘉兴	多云转阴天	1 / 8℃
泰州	多云转阴天	-2 / 6℃	绍兴	多云转小雨	3 / 8℃
镇江	晴天转多云	-1 / 7℃	杭州	多云转小雨	1 / 7℃
南通	多云转阴天	-1 / 7℃	舟山	阴天转小雨	2 / 9℃
常州	多云转阴天	0 / 7℃	宁波	多云转小雨	1 / 9℃
无锡	多云转阴天	-1 / 7℃	台州	多云转小雨	3 / 9℃
苏州	晴天转小雨	1 / 9℃	温州	阴天转小雨	5 / 11℃

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8时提供)

“秋菊满园”2012上海菊花展摄影赛揭晓

本报讯(记者 沈敏岚)用镜头淋漓尽致展现菊花名品细节美、传统菊艺造型美、菊花景点立体美,由共青森林公园和上海摄影家协会星光分会联合主办的“秋菊满园”2012上海菊花展摄影赛日前揭晓,大赛评出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖10名及入围奖80名。

2012年菊花开展期间,共青森林公园、上海市摄影家协会星光分会联合主办了“秋菊满园”2012上海菊花展摄影赛,大赛吸引了沪上众多摄影爱好者积极参与,组委会共收到参赛作品近万幅,创同类摄影比赛参与者人数之最。

- 一等奖 印光昊 丁峰
- 二等奖 李迪安 顾晨宇 陈勇波
- 三等奖 宁德忠 沈勇明 童伟康 凌龙福 冶海鱼



一等奖作品

印光昊 摄